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一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、丹霞地貌是指由陆相红色砂砾岩构成的具有陡峭坡面的各种地貌形态。
以下景观属于丹霞地貌的是（　　）。

 A． 新疆克拉玛依魔鬼城

 B． 江西龙虎山

 C． 广东肇庆七星岩

 D． 湖南张家界

『正确答案』
B
『答案解析』
B项正确，江西龙虎山属于丹霞地貌，指由产状水平或平缓的层状铁钙质混合不均匀胶结而成的红色碎屑岩（主要是砾岩和砂
岩），受垂直或高角度节理切割，并在差异风化、重力崩塌、流水溶蚀、风力侵蚀等综合作用下形成的有陡崖的城堡状、宝
塔状、针状、柱状、棒状、方山状或峰林状的地形。A项错误，新疆克拉玛依魔鬼城属于雅丹地貌，雅丹地貌是指由于风的
磨蚀作用，小山包的下部遭受较强的剥蚀，逐渐向里凹，上部在重力作用下垮塌形成的陡壁。C项错误，广东肇庆七星岩属于
喀斯特地貌，喀斯特地貌是指具有溶蚀力的水对可溶性岩石进行溶蚀所形成的地表和地下形态的总称。D项错误，属于张家
界地貌。张家界地貌是指，张家界特征鲜明、规模巨大的独特砂岩地貌。

2、保持社会总需求与总供给的平衡，是国民经济持续快速健康发展的需要。社会总需求过大导致的后果不包括：

 A．通货紧缩

 B．投资膨胀

 C．利率上升

 D．经济过热

『正确答案』
A
『答案解析』

本题考查经济常识。

A项错误，通货紧缩是指一般物价水平持续下降的一种货币现象。其实质是社会总需求小于社会总供给。

B项正确，投资膨胀是指投资规模超过了国家财力、社会积累水平和其它投资来源的可供程度的一种现象。其实质是社会总需
求大于社会总供给。

C项正确，利率指一定时期内利息额与本金额的比率。中央银行通过调整基准利率，来影响各商业银行利率的浮动，当社会总
需求大于社会总供给的时候，为了保证国家经济的平稳运行，央行会上调基准利率，降低市场热度。其实质是社会总需求大
于社会总供给。

D项正确，经济过热是指市场供给发展速度与市场需求发展速度不成比例，即经济建设的规模超越客观可能性而产生的经济
现象。一般表现为建设规模过大，物资供应紧张，物价上涨，通货膨胀等。其实质是社会总需求大于社会总供给。

本题为选非题，故正确答案为A。

3、下列关于汽油的说法不正确的是：

 A．汽油标号是实际汽油抗爆性与标准汽油抗爆性的比值

 B．为了保护汽车发动机，应尽量选用高标号的汽油

 C．汽油可以溶解油污等水无法溶解的物质，起到清洁油污的作用

 D．汽油着火时应使用泡沫、干粉等灭火剂，不能用水灭火

『正确答案』
B
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『答案解析』

本题考查生活常识。

A项正确，汽油标号是实际汽油抗爆性与标准汽油抗爆性的比值。标号越高，抗爆性能就越强。抗爆性就是指汽油在发动机
中燃烧时抵抗爆震的能力,它是汽油燃烧性能的主要指标。爆震是汽油在发动机中燃烧不正常引起的；

B项错误，标准汽油是由异辛烷和正庚烷组成。并不是标号越高越好，要根据发动机压缩比合理选择汽油标号；

C项正确，根据相似相溶原理，两者都是有机物，汽油能溶解油污等水无法溶解的物质，起到清洁油污的作用；

D项正确，汽油着火适用泡沫或干粉灭火器灭火，也可用干沙灭火。千万不能用水灭火，因为汽油比水轻的多，火会在水的
面上流动，扩大火势。

本题为选非题，故正确答案为B。

4、巩固和完善农村基本经营制度，要坚持                基础性地位，赋予双层经营体制新的内涵。

 A．企业经营

 B．家庭经营

 C．集体经营

 D．合作经营

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查政治常识。

2019年中央一号文件《中共中央　国务院关于坚持农业农村优先发展做好“三农”工作的若干意见》指出：“巩固和完善农村基
本经营制度。坚持家庭经营基础性地位，赋予双层经营体制新的内涵。突出抓好家庭农场和农民合作社两类新型农业经营主
体，启动家庭农场培育计划，开展农民合作社规范提升行动，深入推进示范合作社建设，建立健全支持家庭农场、农民合作
社发展的政策体系和管理制度。”

故正确答案为B。

5、下列音乐作品与创作作者对应不正确的是（　　）。
 A． 《蓝色多瑙河》——巴赫

 B． 《安魂曲》——莫扎特

 C． 《天鹅湖》——柴可夫斯基

 D． 《命运交响曲》——贝多芬

『正确答案』
A
『答案解析』
A项，《蓝色多瑙河》是奥地利作曲家小约翰·施特劳斯最负盛名的圆舞曲作品，被誉为“奥地利第二国歌”。

6、近年来自热小火锅因其便捷美味的特性被广大消费者所喜爱，其加热原理是利用发热包内的物质与水接触，释放出热量，从而使得上层食材
锅内的食物吸收热量后温度升高。下列最有可能作为发热包物质的是：

 A．氧化铜

 B．生石灰

 C．石灰石

 D．高锰酸钾

『正确答案』
B
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『答案解析』

本题考察科技常识。

A项错误，氧化铜是一种无机物，化学式CuO，不溶于水，与水接触后不会产生热量。

B项正确，生石灰，又称烧石灰，主要成分为氧化钙（CaO），生石灰能够与水反应，生成熟石灰（氢氧化钙 ），
同时放出大量热量。自热火锅的发热包中可加入生石灰，与水接触后产生大量热量，从而煮熟食物。

C项错误，石灰石主要成分为碳酸钙（ ），大量用于建筑材料、工业原料。不溶于水，与水接触不产生热量。

D项错误，高锰酸钾是一种强氧化剂，化学式为 ，溶于水。高锰酸钾溶于水后形成紫红色溶液，热量变化不明显。
且高锰酸钾有一定的腐蚀性，吸入后可引起呼吸道损害，浓溶液或结晶对皮肤有腐蚀性，对组织有刺激性。

故正确答案为B。

7、李军在某服装店挑选衣服，店主向其推荐了一款风衣。李军试穿后觉得不合适，脱下风衣后准备离开，店主却强追李军买下了这件风衣。店
主的这一行为侵犯了李军的（　　）。

 A． 财产安全权

 B． 损害求偿权

 C． 维护尊严权

 D． 选择商品自主权

『正确答案』
D
『答案解析』
《消费者权益保护法》第九条规定，消费者享有自主选择商品或者服务的权利。消费者有权自主选择提供商品或者服务的经
营者，自主选择商品品种或者服务方式，自主决定购买或者不购买任何一种商品、接受或者不接受任何一项服务。消费者在
自主选择商品或者服务时，有权进行比较、鉴别和挑选。店主强迫李军购买风衣的行为，侵犯了其选择商品自主权，因此D
项正确。

8、下列关于财政政策的表述中，不正确的是（　　）。
 A． 财政政策的主要手段或工具是政府支出和税收

 B． 财政政策是指政府通过控制财政收入或支出来调节总需求，从而实现宏观经济目标的政策

 C． 财政政策的挤出效应，是指财政政策的实施会引起一国产出水平的变化，可以使总产出成倍数地放大或缩小

 D． 当一国的民间需求过旺时，宜采用紧缩性财政政策

『正确答案』
C
『答案解析』
C项，“挤出效应”，是指由于政府的扩张性政策抑制了民间部门的投资，它将使政府扩张性财政支出的效应部分甚至全部地被
抵消，而不能使总产出成倍数地放大或缩小。

9、标志着中共从幼稚走向成熟的会议是（　　）。
 A． 八七会议

 B． 遵义会议

 C． 洛川会议

 D． 瓦窑堡会议

『正确答案』
B
『答案解析』
遵义会议是中国共产党第一次独立自主地运用马克思主义原理解决自己的路线、方针、政策问题，标志着中国共产党从幼稚
走向成熟。因此B项正确。

10、中国共产党决定，党的二十大将于2022年下半年在北京召开。下列有关党的二十大的说法正确的有几项：

①党的二十大，是我们党进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要时刻召开的一次十分重要的代表大会

②代表产生程序的5个主要环节是：推荐提名、组织考察、确定代表候选人初步人选、确定代表候选人预备人选、会议选举
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